



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОМУНИСТЫ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
20 мая 1917 года

№ 294
(18178)

СРЕДА, 24 декабря 1980 года

Выходит
ежедневно,
кроме понедельника

Цена
2 коп.

В ИНТЕРЕСАХ ПОЛЕЗНОГО ДОСУГА

Партийные организации области ведут активную организаторскую и пропагандистскую деятельность вокруг проекта культурно-просветительского учреждения и создания областного центра культуры и досуга.

В нашей области 1949 государственных клубных учреждений, 976 библиотек и много других учреждений культуры, которые осуществляют широкую программу коммунистического воспитания трудящихся, служат местом проведения полезного и содержательного досуга людей.

Большую помощь в улучшении работы культурно-просветительских учреждений и в развитии их материально-технической базы оказывают местные советские органы, колхозы и совхозы. Например, только в текущем году на эти цели было выделено свыше 600 тысяч рублей.

Нарастают и темпы строительства новых домов культуры и клубов на селе как за счет бюджетных средств, так и за счет колхозов и совхозов. В текущем году было сдано в эксплуатацию одиннадцать таких объектов на 4200 мест.

Многие руководители колхозов и совхозов проявляют постоянное внимание к нуждам и запросам учреждений культуры и их работников, справедливо полагая, что сельский клуб, библиотека имеют такое же право на внимание и заботу руководителей, как и производственные цеха.

Именно так обстоит дело в колхозах «Завести Ильича» и «Победа» Верхнеамурского района, совхозах имени Тимирязева и «Конева» Новоусманского района. Активно помогают своим клубным работникам председатели Добровольского и Рождественского сельских Советов народных депутатов Поворинского района Б. П. Казанца и Н. А. Черняева. Подобных примеров немало.

Вместе с тем нельзя не обратить внимание и на факты, вскрывшие в ходе проверки подготовки культурно-просветительских учреждений к работе в зимних условиях, проведенной в рамках Всероссийского рейда. Трудно, например, понять отношение к своему клубу руководителей Боевского сельского Совета и совхоза «Боевский», чей клуб не отапливается, не проводится ремонт, хотя поля в полеводческом хозяйстве обходятся неплохо. Десят лет не ремонтировался сельский Дом культуры и клуб в Березовском сельском Совете и совхозе «Елань-Колосовский» Новошереметьевского района.

Во многих клубах не запасено топливо, территория вокруг этих учреждений захламлена. Разве это так же трудные вопросы для современных хозяйств, имеющих миллионные доходы? Нет, конечно. Дело как раз не в отсутствии возможности, а в равнодушии хозяйственных руководителей, в ослаблении внимания к досугу людей со стороны партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Как уже говорилось, партийное руководство разрешило хозяйствам направлять доплату к основным окладам культработников. В Кантемировском районе такую доплату получают 11 работников, в Таловском — 9. А вот в Ревельском — ни одного. Такая экономия вряд ли оправдана.

Во многих учреждениях культуры не хватает технических средств пропаганды, костюмов для художественной самодеятельности, музыкальных инструментов. Все это отрицательно сказывается на качестве их работы.

Следует особо подчеркнуть, что забота о нуждах культурно-просветительских учреждений — это не только обязанность каждого, и тем более сейчас, когда развернулась всенародная подготовка к XXVI съезду партии, когда повсеместно идет обсуждение проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР. В этом проекте в разделе «Социальное развитие и повышение народного благосостояния» есть такие слова: «Совершенствовать деятельность культурно-просветительских учреждений. Расширить сеть массовых библиотек и клубов, повысить их роль, как центров самодеятельности и повышения культуры и просветительского воспитания населения. Уделить особое внимание и заботу об улучшении деятельности учреждений культуры, в том числе и в сельской местности».

Вот почему партийным, советским и профсоюзным организациям необходимо постоянно держать в поле своего зрения всю деятельность культурно-просветительских учреждений, в том числе и вопросы укрепления их материальной базы.

Сельский Дом культуры, клуб, библиотека сейчас — это прежде всего центры массово-политической и пропагандистской работы по подготовке к XXVI съезду партии, это штаб агитаторов, политинформаторов, пропагандистов. Здесь должны быть сосредоточены информационные материалы, средства наглядной агитации о проекте Основных направлений, о развитии села, хозяйства, передовых людей, о ходе предвыборной кампании. Разместить нельзя записать социальную и областную информацию, но главное место должно отводиться местным материалам.

Для успешного решения этих задач нужны, конечно, подготовленные кадры. Но не менее важно, чтобы клубы, библиотеки были тесно связаны со своим высшим назначением. Они должны отвечать своему высшему назначению.

Думаем, что при активной помощи партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей работников культурно-просветительских учреждений успешно справиться с поставленными перед ними задачами и достойно встретит XXVI съезд КПСС.



XXVI СЪЕЗДУ КПСС — 26 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ ВЫСОКОЭФФЕКТИВНОГО ТРУДА



Более двадцати лет отдавал любимому делу в Воронежском производственном объединении «Триколор» Антоний Михайлович Строгова. Она — вальцовщица, ударник коммунистического труда, работает на повышенной зоне обслуживания.

Сменная работа выполняет на 120 процентов. Продукцию изготавливает отличного качества — имеет личное клеймо самоконтроля. Идет в авангарде социалистического соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС.

Фото П. Желамского.

ПО ПРИМЕРУ УДАРНИКОВ

Коллектив цеха по выпуску видеокассет производственного объединения «Электроника» 98 процентов продукции сдает с первого предъявления. В производстве по операционной сборке видеокассет.

В авангарде идут коллективы участков регулировки видеокассет, мастера Н. В. Пономарева и Л. В. Утопленников, которые в этом году по шесть раз занимали классные места среди участков цеха.

Н. ПЕРЕЛЫГИН, инж. корр. «Коммуны»

РАСТЕТ ВЫПУСК САХАРА

За вторую декаду декабря Воронежского производственного объединения сахарной промышленности переработано 228 тысяч тонн сладких корней и выработано 23 067 тонн сахара-песка и 3958 тонн сахар-рафинада. Наибольшего выхода сахара добился коллектив второго Ольховатского завода. Здесь из каждой тонны переработанной свеклы получено 118 кг сахара.

В соответствии с востребованностью в честь XXVI съезда КПСС отличился на Георгиевском заводе сахаротехник В. Семенов, аппаратчик Е. Баженов, Н. Богучева, Н. Баркалова, на Грибановском — аппаратчик А. Ефанов, Г. Веллер, центрифугист М. Никифорова.

Б. ПОПОВ, инженер

По запросу редакции ОКАЗАЛИСЬ НА МЕЛИ

Почему завод ЖБИ № 2 объединения «Воронежстройконструкция» срывает годовое задание, что нужно предпринять, чтобы выполнить задание? Такой вопрос вчера был задан на страницах «Коммуны» директору областного предприятия Ю. П. Попову. Сегодня публикуем его ответ.

— Недавно во время очередного совещания рабочих специалистов в кабинете раздался телефонный звонок.

Управление «Воронежоблстрой» в ведении которого находится завод, слабо боится на постоянные просьбы, обоснованные требования, мы крайне слабо снабжали сырьем и материалами. И хотя нам удалось свести потери с кошками — справиться с намеченными заданиями (завод имел неплохой запас), было ясно: если у нас будет прежние обеспечение, предприятие окажется на мели.

Так оно и случилось. В четвертом квартале мы в два раза меньше, чем требуется, получили цемента. При потребности 1650 тонн по факту было обеспечено лишь 950 тоннами цемента. Кроме того, на заводе были использованы далеко не все внутренние возможности. Порой шел брак, нарушались технологические процессы, были оторваны организации труда и эксплуатации оборудования.

Партийная организация, руководители, весь коллектив предприятия делают все возможное, чтобы к финишу года прийти с хорошими показателями.

НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

На финише пятилетки со всех концов нашей области поступают рапорты о досрочном выполнении коллективных производственных заданий и обязательств.

Воронеж. Швей объединение «Работница» Едочки Кузьминична Пожегова выполнила одиннадцатую годовую норму.

Плавильщик мой резерв, — говорит Е. К. Пожегова, — любовь к профессии, опыт и трудовые навыки. В честь XXVI съезда КПСС даю слово выполнить 10 годовых заданий и в 11 пятилетке.

П. УШАКОВ.

РАМОНЬ. Новаторы сахарода внесли весомый вклад в совершенствование производства. Уменьши затраты с годовым экономическим эффектом более 400 тысяч рублей. Только в этом году выдано более 50 новшества, позволивших сбавить 66 тысяч рублей.

Ф. ВЕСИКОВ.

КАНТЕМИРОВА. Коллектив Журавского хорового завода досрочно выполнил задание десятой пятилетки. За счет бережливого расходования рабочего времени журавцы за минувший месяц выработали 230 сдвиганных тонн сахара.

РОССОШ. Трудники Придонского хмизавода досрочно выполнили годовую план по выпуску продукции — 335 700 тонн азотных удобрений, из которых колхозам и совхозам Воронежской, Липецкой, Белгородской областей. Отличились коллективы цехов производства аммиачной воды, кислотного и аммиачного солей.

Г. ТОЦКИЙ.

ЗАДАЧА АГРОНОМИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ СТРАНЫ

Как всенародное дело неограниченной ответственности рассматривает наша партия повышение агрономического уровня и производительности труда в сельском хозяйстве, это вытекает из экономической стратегии социалистического государства.

Ключевой проблемой партийного руководства сельским хозяйством была и остается работа с кадрами. В свете этих требований и запросов партия призывает агитацию, экономический эффект в 24 тысячи рублей. За одиннадцать месяцев ими уже сэкономлено 29 тысяч.

Н. ПЕРЕЛЫГИН, инж. корр. «Коммуны»

УЧАСТНИКАМ ВСЕСОЮЗНОГО АГРОНОМИЧЕСКОГО СОВЕЩАНИЯ

Дорогие товарищи! Центральные Комитет Коммунистической партии Советского Союза горючо приветствует участников Всесоюзного агрономического совещания и в вашем лице всех агрономов, всех труженников полей страны.

За годы Советской власти выраши и воспитан многочисленный отряд высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства. Родина по праву гордится их славными делами. Партия видит в специализации и углублении агрономического образования, в развитии агрономического образования, в развитии агрономического образования, в развитии агрономического образования.

Страна вступает в восьмилетние годы. Это будет период новых качественных изменений в сельском хозяйстве, углубления его связей с другими отраслями экономики, периода дальнейшего развития агропромышленного комплекса в целях надежного обеспечения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем.

В решении этой задачи огромная роль принадлежит специалистам агрономии. Необходимо добиться всемерного повышения плодородия почв и урожайности, дальнейшего роста производства и улучшения качества зерна, кормов, хлопка, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля, овощей, плодов и других продуктов, своевременного и полного ассортимента выполнения плановых заданий по продаже продукции государству. Дело чести каждого агронома с достоинством нести почетное звание законодателя полей, быть правопланетом в борьбе за высокую культуру, повышение производительности и устойчивости земледелия.

Ныне в сельском хозяйстве имеются мощные рычаги повышения производства — современная техника, средства химии, большие площади орошения, осушения земель, агрономическая наука и передовой опыт. Долг агрономов, инженеров и техников, всей армии механизаторов — эффективно использовать все достижения агрономической науки, совершенствовать организацию труда и производства, активно внедрять научно обоснованные системы земледелия и индустриальные технологии, получать от каждого работника и средств максимальную отдачу урожаем.

Сейчас усилия колхозников, рабочих совхозов, всех земледельцев страны направлены на то, чтобы создать хорошие предпосылки для получения высокого урожая в 1981 году — первым году одиннадцатой пятилетки. Это требует агрономических мероприятий, полностью подготовит технику, семена, заготовит удобрения, накопит на полях больше влаги, обучит людей.

Центральный Комитет КПСС уверен, что деловое всестороннее обсуждение актуальных проблем земледелия на Всесоюзном агрономическом совещании даст новый импульс в работе специалистов, всех труженников села по дальнейшему подъему сельского хозяйства и повышению его эффективности. Партийные организации, комсомольские, сельскохозяйственные органы, руководители хозяйств призваны постоянно поддерживать специалистов, развивать и расширять творческую инициативу, поднимать примерами передовиков научно-технического прогресса, высокой культуры труда в сельском хозяйстве.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых больших успехов, новых трудовых свершений, во имя повышения благосостояния советских людей и процветания нашей великой Родины.

Л. БРЕЖНЕВ,
Генеральный секретарь
Центрального Комитета
Коммунистической партии
Советского Союза

Директор совхоза «Гигит» Ростовской области Д. Д. Ангелов поделился опытом выращивания устойчивых урожаев в условиях засушливой Сальской степи. Главным агроном совхоза «Плюсковский» Киевской области А. Т. Тарасенко связал вопросы повышения эффективности агрономической службы с совершенствованием хозяйственного механизма и организационной производств. Первый секретарь Омского обкома партии С. И. Маслов рассказал о мерах, оказанных органами агрономии и технолога производства. В условиях ведения интенсивного земледелия роль и ответственность агронома и в целом агрономической службы постоянно возрастает. Они каждый специалист, где бы ни работал — на производстве или в органах управления, обязан постоянно обновлять и пополнять свои профессиональные знания, повышать квалификацию, поддерживать тесную связь с научно-исследовательскими институтами и опытными станциями, быть активным проводником всего нового и передового.

Труженники деревни, как и все советские люди, сказали в первую очередь сегодня заветный плодородный полей, дальнейшая интенсификация и эффективность земледелия. С большим интересом было выслушано выступление директора Всесоюзного НИИ зернового хозяйства академика ВАСНХИП А. И. Бараева, который подчеркнул, что эффективность земледелия и перспектива ее дальнейшего развития.

Ораторы единодушно отметили огромные мобилизующие возможности колхозников, сельхозинженеров, агрономов, вдовляющихся программой положения проекта ЦК КПСС. Основные направления, говоря о решении мастеров полей и ферм при освоении производств завершил Центральный Комитет партии, Полностью ЦК, лично товарища Л. И. Брежнев в том, что трудящиеся села будут работать с настоящей, эффективной, сд

Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии

Н АЗЫВАЯ так свое суждение, я прекрасно отдаю себе отчет в том, что, конечно, не только молодежь участвует в развитии народного хозяйства и культуры. Кроме того, думаю, что решающее значение имеет производственный и жизненный опыт, накопленный многими поколениями советских людей. Но, раздумывая над задачами в деле подготовки кадров, которые ставит проект ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», я прежде всего хотел бы обратить внимание на особую важность рационального использования возможностей человеческого труда молодежи.

Специальными социологическими исследованиями среди различных групп работающей молодежи выявлен более высокий уровень требований к содержанию труда и специальности в постоянном росте трудовых показателей, стремление к активному участию в управлении производством, к повышению своего общего и специального образования, более чувствительное отношение к моральному климату в производственном коллективе.

Свои исследования мы проводили на протяжении двух пятнадцатилетних периодов. Его объектами стали коллективы заводов экскаваторного имени Коминтерна, станкостроительного имени 50-летия Ленинского Комсомола, радиодеталей и фабрики технических тканей.

Проведенные по достаточно новой методике исследования позволили четко зафиксировать творческую активность молодежи, воспитание к личности, стремление к личному участию в решении сложных проблем управления производством.

В первую очередь необходимо отметить значительное расширение сферы социалистического соревнования на этих предприятиях, вовлечение в него значительного количества рабочих, числа молодых труженников. Если в 1972 году в соревновании за досрочное выполнение и перевыполнение производственных планов участвовало 36 процентов молодых рабочих, а в борьбе за качество, в частности, повышение культуры производства — 40,8 процента, то в середине прошлой пятилетки за успешное выполнение производственных планов достигли 67,7 процента и за повышение качества продукции — 73,6 процента. Отмечено

значительное расширение соревнования за коммунистическое отношение к труду.

В годы девятой и особенно десятой пятилеток внимание общественных организаций было обращено на развитие специфически молодежных форм соревнования, в том числе

ПЯТИЛЕТКА — ДЕЛО МОЛОДЫХ

Десятилетием, которое закончилось в этом году, можно считать своеобразный этап в развитии социалистического соревнования. Вспомогательными показателями в нем являются: рост производительности труда, увеличение выпуска продукции, расширение участия молодежи в управлении производством, повышение ее квалификации, стремление к личному участию в решении сложных проблем управления производством.

В первую очередь необходимо отметить значительное расширение сферы социалистического соревнования на этих предприятиях, вовлечение в него значительного количества рабочих, числа молодых труженников. Если в 1972 году в соревновании за досрочное выполнение и перевыполнение производственных планов участвовало 36 процентов молодых рабочих, а в борьбе за качество, в частности, повышение культуры производства — 40,8 процента, то в середине прошлой пятилетки за успешное выполнение производственных планов достигли 67,7 процента и за повышение качества продукции — 73,6 процента. Отмечено

об этой деятельности, а то и вовсе незнаком с ней.

Что можно сказать по этому поводу? Только одно, а именно то, что разговоры о важном резерве повышения производительности труда не так уж редко остаются всего лишь разговорами.

Людям требуется создание на предприятиях такой социально-экономической и психологической обстановки, которая позволила бы максимально использовать творческие кадры. На вопрос «Что нового появилось в вашей жизни с тех пор, как начали работать в данном коллективе?» — молодые рабочие отвечают, что они приобрели самостоятельность в жизни, уверенность в своих силах, стали равноправными членами коллектива и приобрели новых друзей в коллективе и т. д. Все эти ответы служат наглядным подтверждением того, что молодежь в жизни молодого человека.

В этой связи нельзя умолчать о деловых и нравственных аспектах в деятельности руководителей. Единственное желание молодых людей видеть во главе коллектива знающего, принципиального, требовательного и доброжелательного человека.

Ссылаясь на мнение молодежи, мы, конечно, должны учитывать, что порой в ней господствует неопытность, а также своего рода максимализм суждений, являющийся крайностью, не учитывающий всех сложностей жизненной ситуации, но и в этом случае оно представляет несомненный интерес, поскольку указывает на желание наших воспитателей и руководителей в первую очередь повысить активность молодежи в социалистическом соревновании. В этой связи считаю целесообразным ввести некоторые дополнения в соответствующие разделы проекта ЦК КПСС. Так, в разделе «Социальное развитие и повышение народного благосостояния» следовало бы внести такое положение: «Обеспечить условия, обеспечивающие активное участие молодежи в производственном труде и повышении квалификации кадров на предприятиях и в учреждениях, а также в социальном соревновании». И, наконец, раздел, в котором говорится об организации и повышении деятельности молодежи, на мой взгляд, нуждается в таком дополнении: «Широко вовлекать в социальное соревнование молодежь, развивать специфически молодежные формы соревнования».

Е. ЧЕРНИКОВ,
кандидат исторических наук.

Зарубежная информация

СООБЩЕНИЯ КОРРЕСПОНДЕНТОВ ТАСС И ЯПИ

ПОРУЧЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА

ЛИССАБОН, 23 декабря. (ТАСС). Президент Португалии А. Рамалью Эанеш официально поручил председателю социал-демократической партии Ф. Пинту Вальсему сформировать новое правительство.

Ф. Пинту Вальсему заменит на посту главы правительства Ф. Са Карнейру, погибшего в авиационной катастрофе накануне президентских выборов.

Новый кабинет должен приступить к исполнению своих обязанностей в первой половине января. Это будет правительство Португалии, сформированное в соответствии с резолюцией 1974 года. Предыдущее правительство, возглавлявшееся Са Карнейру, ушло в отставку после проведенных выборов, в ходе которых был переизбран нынешний президент Рамалью Эанеш.

Партийный состав нового правительства остается прежним. В него входят представители имеющих большинство голосов в парламенте правых партий — социал-демократической и социально-демократической, а также центра, которые вместе с народно-монархической партией входят в коалицию демократических сил.

Местные образовательные институты, что основные направления политики правительства правых партий остаются прежними, так как оно отменяет интересы все еще не реализованной реформы. С самого начала приход партии демократического альянса к власти ее деятельность была направлена на ликвидацию основного завоевания революции, восстановление позиций крупного капитала.

Ф. Пинту Вальсему должен в течение 10 дней представить правительство программу на обсуждение парламента.



Решительная борьба против угрозы фашизма, поднимающего голову в разных странах, должна стать важным вложением в дело защиты демократии и мира. К этому призывают все честные люди, обеспокоенные опасной активизацией неонацистских элементов, которая происходит, в частности, в результате политики допустимости со стороны властей.

НА ШИММЕР: демократы и антифашисты Вуппертала (ФРГ) на демонстрации протеста против провокационных выводов неонацистов.

(Фотокоринка ТАСС).

ПЛАНЕТЫ

НИДЕРЛАНДЫ

ГААГА. Как сообщает телевидение, парламент Нидерландов принял решение о запрете продажи, разрешенной торговле Табачоком двух видовых локос. Она будет построена на верфях одной из голландских фирм. Общая стоимость составляет около 500 млн. долларов.

Парламент одобрил решение правительства 76 голосами против 74.

ШВЕИЦАРИЯ

ЖЕНЕВА. Руководство Швейцарской партии труда (ШПТ) выступило с предложением намерения властей установить колледжский надзор над деятельностью этой партии, а также ее активистов в будущем.

Несколько дней назад федеральный совет (правительство) Швейцарии, индустриальной деятельности Швейцарской партии труда, между прочим, потребовал принятия в отношении этой партии и ее «защитных мер со стороны государственных» и проведения «следствия за деятельностью партии».

США

САН-ФРАНЦИСКО. Правительственные чиновники США приступили к проверке деятельности организации подпольной деятельности спецслужб, в первую очередь ЦРУ, с целью выявления ее «разветвленной в качестве организации в сфере разведки в Западе». Об этом пишет газета «Сан-Франциско Экзаминер».

ИНДИЯ

ДЕЛИ. Расширяется выемочная работа в Индии, заявил здесь министр нефтяной, химической промышленности и промышленности в целом П. С. Сетхи. Поиск нефти активизируется, в частности, в штатах Раджастхан, Гуджарат, Трипура, в зоне континентального шельфа в Кашмирском и Бенгальском заливах. Добыча нефти в стране достигла 14 млн. тонн в год.

(ТАСС, 23 декабря).

ЯПОНИЯ — КНР: СУПРИЗЫ «МЕДОВОГО МЕСЯЦА»

Недавно в Пекине состоялось совещание на уровне министров, где обсуждался путь развития японо-китайского сотрудничества на предстоящие десятилетия. О результатах переговоров тактично встретились в Пекине и Токио — была достигнута договоренность нынешней весной во время визита Хуа Гофаня в Японию.

В редакционной статье, посвященной состоянию отношений между Японией и Китаем, хорошо информированная буржуазная газета «Токио симбун» не так давно писала, что «политические отношения между двумя странами переживают медовый месяц». Затем следовало изложить содержание оговорки: «то же касается экономики».

Озабоченность газет, близкой к правительственным кругам, понятна. Достаточно вспомнить, что именно стремление расширить экономические

связи, а также политический расчет толкнул Японию на подписание в 1978 году с Китаем «договора о мире и дружбе».

Юности и дела Пекина, во всех сферах старшего поколения, в том числе и японский капитал. Развал экономики, нехватка квалифицированных специалистов, отставка технология — столкновения со всем этим, внешне руководители Китая видели в Японии ту золотую рыбку, которая может помочь выйти из затруднительного положения.

В то же время Япония, наткнувшись на противодействие в продаже своей продукции в США и странах «Общего рынка», находясь в постоянной зависимости от поставок сырья, особенно нефти, расценивала Китай как огромный рынок сбыта и богатый сырьевой источник. Однако радужные горизонты экономического сотрудничества с Китаем быстро закрывались туманами.

Вот последние «сюрпризы» ноября этого года китайское правительство официально отклонило от строительства Японией химического комбината в Пекине, заморозило строительство Баошанского металлургического комбината в Шанхае — так называемое «ядро японо-китайского экономического сотрудничества».

Из 10 миллиардов долларов, затраченных Китаем на импорт крупногабаритного промышленного оборудования, 4 миллиарда приходится на Японию. В предстоящие годы КНР должна погасить полученные кредиты, но как? Вель добычу нефти — главной статьи китайского экспорта — так же решено сократить. Об этом было объявлено в сентябре этого года японской делегации, прибывшей в Пекин. А ведь согласно торговому соглашению 1978 года, КНР должна была поставить Японию в 1981 году 9,5 миллиона тонн, а в 1982 году — 15 миллионов тонн нефти. Теперь же названа новая цифра: на 1981—1982 годы экспорт китайской нефти составит примерно 8,3 миллиона тонн.

Пытаясь как-то смягчить ситуацию, сложившуюся в торгово-экономических отношениях между странами, Япония предложила Китаю кредит на финансирование строительства двух портов и трех железных дорог. Договорился о расширении закупок китайского угля, а также о содействии его добыче и транспортировке.

Надо отметить, что декабрьское совещание в Пекине носило сугубо экономический характер. Обсуждение международных вопросов показало, что китайские руководители поддерживают милитаризацию Японии, увеличение ее вооружения, расширение ее союза с США, наращивание империалистического военного присутствия в Азии.

В. НАМГОВ,
корр. АПН.

11 пятилетка: в жизнь и на практике

Увеличить за пятилетку капитальные вложения в народное хозяйство за счет всех источников финансирования на 12-15 процентов.

Направить капитальные вложения в первую очередь на реконструкцию и техническое перевооружение предприятий и на завершение ранее начатых строек. Строительство новых и расширение предприятий начинать в том случае, если потребности народного хозяйства в данном виде продукции не могут быть обеспечены за счет улучшения использования действующих производственных мощностей с учетом реконструкции и технического перевооружения.

РОСТ КАПИТАЛЬНЫХ ВЛОЖЕНИЙ

12-15%

ВНОШУ ПРЕДОЖЕНИЕ

Как известно, условия труда большинства железнодорожников, особенно: круглосуточная работа по скользящему графику, высокая ответственность за обеспечение безопасности движения, работа на открытом воздухе. Все это требует постоянного внимания к вопросам закрепления кадров, сокращения их текучести. Это очень важная и острая проблема, которая стоит в настоящее время перед всеми службами железнодорожного транспорта.

В этой связи в разделе VI «Развитие транспорта и связи» после слов «Усилить ремонтную и строительную базу железнодорожного транспорта», предлагается добавить: «во всех звеньях совершенствовать организацию труда и заработной платы, постоянно улучшать условия труда, быта и отдыха железнодорожников».

В. ЧЕРКАСОВ,
преподаватель
Воронежской технической школы машинистов
локомотивов Ю.-В. ж. д.

СВЕТЛЫЕ СТРОКИ

М. УДОЛОВ (Воронеж): «Всю свою жизнь мы с женой проработали в Воронежских северных сетях. Я — по ремонту электрооборудования, она — дежурной на подстанции. Три года назад нас с большим почтением проводили на пенсию, но я сейчас не забываю. В каждый праздничный день благодарю за то, что являюсь членом коллектива. Большое спасибо за эту администрацию, партийную и профсоюзную организацию».

М. МАСТЯЕВ (Хохольский район): «Стар и млад знает в селе Гремучье А. Г. Лисовичку. Коммунист, отличник советской потребительской кооперации, Анна Григорьевна более тридцати лет работает в магазине «Продукты». Награждена орденом Трудового Красного Знамени, была делегатом X съезда комсомола, членом областного комитета комсомола, жесточайшей обстановке А. Г. Лисовичкой вручен Диплом наставника молодежи».

В. БЕЛЯЕВ (Воронеж): «Во второй стоматологической поликлинике железнодорожного района работает И. В. Столярова. Она обслуживает инвалидов Великой Отечественной войны и делает это умело, спокойно, с ласковой улыбкой. От ее сердечного отношения к пациентам, кажется, боль стихает и без лечения».

А. МЕЗЕНЦЕВА (Воронеж): «Все свои силы и здоровье я отдала производству, сейчас инвалид труда I группы».

Как-то мне понадобилось отремонтировать дом, я обратился за помощью на свой родной завод горно-обогатительного оборудования. И мне пошла навстречу. Покрыли крышу шифером, настелили пол, вдобавил покрашили, отремонтировали сарай. За это огромное спасибо администрации завода, начальнику ремонтно-строительного цеха В. И. Семёнову, рабочим бригаде, руководимым Волковым в Маршалковом».

Р. САФОНОВА (Новосильский район): «Недавно мы с мужем были в Ростове у родственников. Дома со свереквой остались две дочери. И вот младшая — второклассница Лена — вдруг решила нас «навестить». Она пришла в Воронеж, стала ожидать поезда на вокзале и уехала. Не знаю, что это было за дело, если бы не рабочий милиционер (самолично, нам не удалось узнать его фамилию). Он покартинил дочь ужимкам, присматривая за ней всю ночь, а утром отправил в дом, в Отрадное. Мы убедилась, что не зря говоримся: «Моя милиция меня бережет».

С. МАКОВКИНА (Семилукский район): «Наш отец — Павел Андреевич Маковкин — инвалид Великой Отечественной войны, был разведчиком-артиллеристом, награжден боевыми орденами и медалями. Мать — Мария Михайловна — всю жизнь проработала в колхозе, последние двадцать лет в совхозном хозяйстве. Они вырастили детей — Алешу и дочку Веру, Свету, Надю, сейчас помогают расти веткам, а их как-никак девять. А недавно наши родители отраздарили вали золотую свадьбу. Если бы вы знали, какая у нас всех в этот день была радость».

Феметон

Известный политический обозреватель Джон Стубльброкер был явно не в духе. Понимая, что ему не следует обходить стороной экономическую программу развития СССР, он битый час пытался придумать какой-нибудь оригинальный антисоветский комментарий к недавнему выступлению на уч. пришло. Раздраженно разбрасывая лезвие на столе многочисленные газетные вырезки, Джон сердито приговаривал: «Попорчу тут развесист!»

Откинув ведущих западных газет его лавно не устраивали. В них, конечно, ощущалось стремление свести к минимуму достижения советской экономики, выхватить на первый план трудности и пере-

ЗАОКЕАНСКИЕ СТРАДАНИЯ

«Пятилетний промышленный план», не является в действительности планом. Это спланированное, несомненно, предвзятое. Только что газета провела критическую пропагандистскую кампанию по «социалистическому человеку» в СССР, советского коммуниста в Афганистане. И тем не менее в связи с нынешним советским экономическим проектом вывалила из себя признание, содержащее документально опровергает делавшиеся в США предсказания и спекуляции о состоянии и перспективах экономики Советского Союза. Поистине, для спланированных наступили трудные времена.

Не устраивало старого газетного волка и время появления антисоветского плана. Одно за другим стали вспоминаться анализ и прогноз западных экономистов. Все они были в таком мрачном плане, что, мол, для капитализма хорошие времена ушли в прошлое, как в экономической, так и в социальной области.

— Какое наглость! — воскликнула Стубльброкер, прочитав высказывание французской буржуазной газеты «Монд». «Словно бы вывод гласил: «Ни один из методов лечения, предлагаемых влиятельными теоретическими течениями, не способен излечить болезнь, которая страждут капиталистические общества, и прежде всего США». А рядом лежало издание с американским высказыванием, и для прожженного антисоветника оно было не просто, «Вашингтон пост», ор-

гать друг друга. Джамбо Кларк — руководитель крупной итальянской экспортно-импортной фирмы — напрямую заявил, что больше никому не позволит обходить его страну на советском рынке.

— Неужели они не понимают, какой вред настало предвзятому предвзятому мышлению аслух Стубльброкера? — Конечно, бизнес есть бизнес, и их заинтересованность полна. Это является экономическим контрастом в экономическом развитии двух миров. Вот до чего дожили!

Поток размышлений, явно не способствующих творческому сложению, привел Джона к выводу, что если тыть уныло думать о провалах советской экономики, то, как говорится в народе, даже кошки смеются будут. Нужно сказать что-то другое.

Вскоре состоялось короткое, как и принято у деловых людей, совещание у шефа.

Выглянув на нахмуренную физиономию своего высокооплачиваемого сотрудника, сообщившего начальнику мнение о состоянии обстановки.

— Сопитительство не действует? — Увы, сэр, К сожаленью, — Это же нам делать? — Писать, конечно.

После быстрого, как беглый орудийный обмен мнениями, на основании решения было найдено.

— Итак, Советские наращивают свою мощь.

— Несомненно.

Значит, угрожают. Угрожает свободному миру, его безопасности.

— Полностью согласен.

— Об этом и напишите. Старую тему о советской угрозе требуется вязать с новыми экономическими планами.

Итак, ясно не была ли вынуждено, но много вышло не-

то не видел. Учитывая зависимость избранной позиции, договорился всецело представить возникновению в уммах читателей опасного поворота мысли. А именно: раз новые планы масштабы и рассчитаны на большую перспективу, то они не являются «сюрпризом», а являются лучшим опровержением любого мифа о «советской угрозе». Пусть до этого не додумается основная масса потребителей «свободной» прессы.

Слав свой опус в набор, Стубльброкер с чувством исполненного долга отправился на отдых. Под утро ему привиделась кошмарная картина в черной волье расползлась на бойком месте потогонного кнока, они все, как одна, смеялись.

— Черт с ними, с кошками, — пробормотал еще не совсем проснувшийся герой романа, — Вот что скажут люди!»

Л. КУПИХИН.

